

РЕДАКЦИОННЫЯ УСЛОВІЯ.

Статьи, приславаемые в редакцію для напечатанія, могутъ подвергаться сокращенію и редакціоннымъ исправленіямъ. Статьи должны быть за полною подписью автора, съ указаніемъ его точнаго адреса, и могутъ печататься, смотря по желанію автора, за подписью его или безъ подписи. Статьи, присланные безъ обозначенія условия, раз-чю какъ и «писма въ редакцію», считаются безъ и затѣмъ — Рукописи не напечатанныхъ статей возвращаются только по оплатѣ почтовыхъ расходовъ на обратную пересылку. Мелкія сообщенія (объемомъ менѣе одного писчего листа) и стихотворенія не сохраняются, и за нихъ редакція не принимаетъ на себя никакой ответственности. О всехъ изданіяхъ, приславаемыхъ въ редакцію для отзыва, объявляется безплатно въ особомъ отдѣлѣ.

ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ

Двинскъ, среда, 28 мая 1903 г.
Выходитъ по средамъ и субботамъ,
а телеграммы ежедневно.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ телеграммами съ доставкой и пересылкою:
На годъ 4 р.
На 3 мѣсяца 1 р.
На 1/2 года 2 р.
Отдѣльный № 3 к. Перевѣна адреса 20 к.

Подписка принимается:

и отдѣльные №№ продаются въ г. Двинскѣ въ конторѣ типографіи С. П. Якубовскаго, по Петербургской ул., въ особомъ домѣ (телеф. № 28).
Плата за объявленія за строку пента или мѣсто его занимаемое послѣ текста—5 к., передъ текстомъ—10 к. Для иностранныхъ на 4-й стран. стр. пер. 10 к., а на 1-й стр. 20 к. За приложеніе особыхъ объявленій вычитается 1/2 к. съ дота (экс.)

Продолжается подписка на газету „ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ“.

Условия въ заголовкѣ.

ЮБИЛЕЙНАЯ

сельско-хозяйственно-промышленная выставка общества Витебскихъ сельскихъ хозяевъ
съ 29 августа по 8 сентября 1903 г. въ гор. Двинскѣ для экспонативъ изъ губерній: Витебской, Псковской, Смоленской, Могилевской, Минской, Виленской, Ковенской, Курляндской и Лифляндской.
Выставленія на выставку будутъ приниматься Комитетомъ до 15 іюня с. г.
Разъясненія и программы выставки выносятся по требованію.
Почтовый и телеграфный адресъ: Двинскъ, Комитетъ выставкѣ.

8-го и 9-го ІЮНЯ С. Г.

въ устраиваемой въ имѣніи МЕДУМЪ климатической станціи (курортъ) будетъ принимать большихъ консултантъ станціи по дѣтскимъ болѣзнямъ профессоръ Императорской Военно-Медицинской Академіи Н. П. ГУНДОВИЧЪ.
Имѣніе Медумъ находится въ 15 верстахъ отъ Двинска по шоссе.
О дняхъ пріема болѣзнихъ другими профессорами, участвующими въ устройствѣ курорта, будетъ объявлено особо.



Настоящимъ имѣю честь довести до свѣдѣній почтенной публики, что я открывъ въ г. Двинскѣ, по Петербургской улицѣ, въ домѣ Кисина, рядомъ отъ магазиновъ Жирардовскихъ мануфактуръ СПЕЦІАЛЬНУЮ ТОРГОВЛЮ всѣми издѣліями Товарищества Русско-Французскихъ заводовъ подъ фирмою „ПРОВОДНИКЪ“ и предлагаю со склада по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ слѣдующія издѣлія: резиновыя галоши зимнія и лѣтнія новѣйшихъ фасоновъ, линолеумъ въ видѣ паркета для половъ, ковровъ и дорожекъ самыхъ красивыхъ узоровъ, всевозможныя резиновыя издѣлія для хирургическихъ и техническихъ цѣлей, мячики резиновые и другіе игрушечные предметы, резиновые половники и дорожки, велосипедныя и экипажные шины и прочія велосипедныя принадлежности, азбестовыя картонъ и другія азбестовыя принадлежности, непромокаемая пальто и чизкидки, прорезиненное полотно для подстилки кровати и много другихъ вещей.
Товаръ отпускается какъ оптомъ, такъ и въ розницу.
Прекъ-курранты высылаются безплатно по первому востребованію.
І. Л. МАРКОВИЧЪ.

Изданія П. Л. Сойкина. — Спб., Мевскій, № 96, уг. Маджедницкой.

Сочиненія Э. Б. Осетрова:

ДРАМЫ, КОМЕДИИ, ВОДЕВИЛИ И ФЕЕРІА.
1) Шутъ Балакиревъ. Историческая комедія въ 4-хъ дѣйств.
2) Русскіе богатыри. Драма въ 4 дѣйств.
3) Уголовное дѣло „Убийство на мельничкѣ“. Драма въ 5 дѣйств.
4) Господа на часъ. Фарсъ въ 1-мъ дѣйств.
5) Домъ сумасшедшихъ. Фарсъ въ 1 дѣйств.
6) Домашній воръ. Комедія въ 1 дѣйств.
7) Яма Гроссъ (Юрора). Комедія въ 1-мъ дѣйств.
8) Сапоги ушли. Фарсъ въ 1 дѣйств.
9) Подъ арестомъ. Комедія въ 1-мъ дѣйств.
10) Ночная тревога. Водевиль въ 1-мъ дѣйств.
11) Изъ пестей въ пестлю. Водевиль въ 1-мъ дѣйств.
12) Чортъ хитръ. Водевиль въ 1 дѣйств.
13) Канарейка. Картина съ натурою въ 1-мъ дѣйств.
14) Красный зять. Фарсъ въ 1 дѣйств.
15) Путанки. Водевиль въ 1 дѣйств.
16) Тысяча рублей. Фарсъ въ 1 дѣйств.
17) Женхъ въ критическомъ положеніи. Водевиль въ 1 дѣйств.
18) Занолованный пѣтухъ. Народная феерія въ 7 картин. 480 стр. Цѣна 1 руб., съ пересылкою 1 руб. 50 коп.
Ободрены Главнымъ Управленіемъ по дѣламъ печати къ представленію въ народныя театры и на сценѣ безупрочно.
Рекомендованы І. Министромъ Финансовъ къ постановкѣ въ народныхъ театрахъ Общества трезвости.
Повѣсти и рассказы изъ народнаго быта. 1) Метель.—2) До горькаго конца.—3) До горькаго конца.—3) Страшная ночь.—4) Ночь послѣ Бородинской битвы.—5) Солдатки.—6) Пощадыки.—7) На родинѣ.—8) Тревога на большой дорогѣ.—9) Деревенская свадьба.—10) Утопленникъ.—11) Рабочая пора.—12) Подъ огнемъ.—13) Сиротская койка.—14) Разбитое сердце.—15) Чужая жена.—16) Рыбаки.—17) Домовой.—18) Казачій инеи.—19) Барыня.—20) Оборотець. 410 стр. съ 20 рисун. Цѣна 75 коп., съ пересылкою 1 руб. Въ отдѣльномъ изданіи каждой расказъ стоить 10 коп., съ пересылкой 15 коп. 2899

ОТДАЮТСЯ въ им. Куровичъ, Витебскій губ., въ аренду паровая мукомольная мельница и по-коватая фабрика, Тамъ же продаются участки земли съ лесомъ при самой Костовой фабрикѣ, Тамъ же продаются участки земли новостроеннаго Волго-Слѣдочнаго ж. д. Адресъ писемъ и телеграммамъ: Вѣтроно, Ясевичи. 2906—10

Врачъ Я. Дубинчикъ ОТКРЫЛЪ РОДИЛЬНЫЙ ПРИУТЪ по Дворян. ул. уг. Подольск. д. Жимонта пріемъ беременныхъ и роженицъ прин. также секретарія беремъ. 2852—10
Зуболѣчебный кабинетъ Я. ЛЕРМАНА, Петербургская улица, домъ Цейтля, надъ Центральной аптекой. Пріемъ отъ 9—2 ч. дня и отъ 4—8 ч. вечера.

Содержаніе № 322 „Дв. Листка“:
Памяти В. Т. Слѣпушкина.
Засѣданія думы.
Двинскіе дневники.
Полюскій кадетскій корпусъ.
Записки прапорщича.
Среди газетъ и журналовъ.
Внутреннія извѣстія.
Телеграммы.
Справ. отдѣлъ.
Объявленія.
Фелетонгъ: Изъ маленькихъ расказовъ „Русск. Мысль“.

ПАМЯТИ В. Т. Слѣпушкина.

Тѣло скончавшагося командира 25 артиллерійской бригады Владимира Тарасовича Слѣпушкина, отправленное для погребенія въ г. Киевъ и прибывшее туда утромъ 14-го мая, было встрѣчено его родственниками и бывшими его подчиненными командирами конно-горнаго артиллерійскаго дивизиона и батареи.

По случаю табельнаго дня, погребеніе 14 мая состоялось не могло. На слѣдующій день, 14 мая, къ 2 часамъ пополудни, къ вокзалу сталъ подтягиваться нарядъ войскъ, назначенный для отпущенія послѣднихъ почестей покойному. Въ 2 1/2 часа дня, послѣ краткой литіи, отслуженной у открытаго траурнаго вагона, гробъ былъ поставленъ на парадный блѣтый катафалкъ, запряженный цугомъ шестеркою прекрасныхъ вороныхъ лошадей съ траурными бляхами: чепраками, чрезсѣдельниками и султанами изъ страусовыхъ перьевъ. За катафалкомъ слѣдовали родные покойнаго, депутаты отъ конно-горнаго дивизиона и 25 артиллерійской бригады; вслѣдъ за ними шла не менѣе парадная, чѣмъ катафалкъ, колесница, назначенная для вѣнковъ, количество которыхъ въ Киевѣ еще болѣе увеличилось, такъ что колесница буквально утопала въ нихъ. На гробѣ лежали вѣнки 25 артил. бриг. и родственниковъ.

Процессія, сопровождаемая батальономъ пѣхоты со знаменемъ и музыкой и полубатареей артиллеріи, тронулась съ вокзала для слѣдованія на Байковое кладбище. На протяженіи всего этого длиннаго пути, пѣніе хора пѣвчихъ чередовалось съ печальными маршами хора музыки. У трехъ церквей, лежащихъ по пути слѣдованія, служились литіи. Праздничный день (Вознесеніе Господне) и хорошая погода привлекли массу народа. Въ послѣднюю четверть пути провожающихъ было такъ много, что полиціи пришлось задержать движеніе вагоновъ электрической желѣзной дороги; улица, по крайней мѣрѣ, на протяженіи 3/4 версты, представляла изъ себя море человѣческихъ непокровытыхъ, по православному обычаю, головъ. Въ 4 1/2 часа гробъ, при колокольномъ перезвонѣ, былъ внесенъ на кладбище и послѣ литіи опущенъ въ могилу. Когда надъ послѣдній выросъ обычный могильный курганъ, неволью опять пришло на мысль, что не стало нашего дорогого Владимира Тарасовича! Фактъ совершился! Но можно вѣрнѣе признать также совершившимся фактомъ, что память о немъ не перестанетъ существовать у всѣхъ тѣхъ, кто его болѣе или менѣе успѣлъ узнать при жизни.

Намъ пришлось его видѣть — бездыханнымъ—лежащимъ въ гробу, но воображенію болѣе желательно рисовать его въ тѣхъ обычныхъ положеніяхъ, въ которыхъ ежедневно приходилось его видѣть: или посѣвающимъ верхомъ на батарейной утрянннхъ занятія, или бодро идущимъ на вечерни.

Незловбное и располагающее въ его пользу лицо еще долго будетъ представляться живымъ. Иначе быть не можетъ: преждевременно и безъ всякихъ предупрежденій подкралась къ нему безжалостная смерть. Миръ праху твоему, симпатичный, милый и душевный человекъ, неутомимый и твердо вѣрующій въ пользу своего дѣла служака и разуменный, справедливый и не мелочный, а потому и всегда желательный начальникъ! Да будетъ, Владимиръ Тарасовичъ, земля тебѣ пухомъ!

Засѣданіе думы. 25 мая состоялось первое очередное засѣданіе гласныхъ новаго состава городской думы, которыя предстоило избрать должностныхъ лицъ городского управленія, опредѣливъ предварительное содержаніе имъ, и разсмотрѣвъ текущіе вопросы по городскому хозяйству. Засѣданіе открылось сообщеніемъ г. секретаря думы объ утвержденіи избраннаго въ должность городского головы А. Я. Фейффера, послѣ чего гласные перешли къ опредѣленію размѣра содержанія по должностямъ. Вступленіе къ этому сдѣлалъ гласный А. О. Князевъ, который сказалъ,

что правильное веденіе городского хозяйства много зависитъ отъ степени оплаты труда избираемыхъ лицъ и что городское управленіе нуждается въ людяхъ честныхъ, образованныхъ и опытныхъ, и потому дума не должна не въ мѣру скрупулезно вознаграждать, такъ какъ, въ свою очередь, честный и добросовѣстный трудъ требуетъ достойнаго вознагражденія. Гласный М. А. Макаровъ возражалъ на это, что въ городскомъ хозяйствѣ необходимо нужны люди прежде всего честные, опытные, а потомъ уже образованные, и потому онъ, г. Макаровъ, считаетъ нежелательной прибавку къ содержанію, которое и теперь можно назвать достаточнымъ. А. О. Князевъ отвѣтилъ, что честность и опытность, конечно, главнѣйшія качества, но они не представляютъ гарантіи при малорачетности лицъ въ серьезныхъ дѣлахъ, въ доказательство чего привелъ два изъ случая прежней дѣятельности городского управленія, когда отпущенъ вначалѣ въ срочное пользованіе значительный участокъ городской земли оказался потому въ пользованіи уже постороннею, что вышло по „ошибкѣ“ писла, переставшаго два или три слова и чего не замѣтило лицо, подписывавшее разрѣшительную бумагу, и когда малограмотный же человекъ, завѣдуя приходо-расходною кассой, неправильно отчислялъ въ порученныхъ ему вѣнкахъ статьи прихода и расхода или даже совсѣмъ забывалъ отчитать поступленіе и выдать, — слѣдствіемъ такой малорачетности явилось то, что въ первомъ случаѣ пострадалъ городъ, который даже при благополучномъ исходѣ процесса о землѣ долженъ былъ истратить на него извѣстный капиталъ, а во второмъ — что ошибку служащаго, выразившуюся въ тысячахъ рублей, покрывалъ старшій изъ своего кармана, да еще погибли и взносы служащихъ въ образованную при городской управѣ пенсионную кассу служащихъ. Послѣ преній дума приступила къ опредѣленію содержанія членамъ управы. Заявлено было на баллотировку двѣ цифры—1200 (нынешнее содержаніе) и 1500 руб., притомъ закрытой баллотировкой болшинство высказалось за послѣднюю цифру; затѣмъ по должности городского секретаря баллотировались тоже двѣ цифры — 1200 (нынешнее содержаніе) и 1500 руб. — осталась первая; городскому архитектору дума оставила прежнее содержаніе — 1200 руб., — но увеличила окладъ развѣдчикъ съ 10 до 25 руб. въ мѣсяцъ. Городскому землемѣру, городскому санитарному врачу и ветеринарному врачу за вѣдывающему городской микроскопической станціи оставлено также прежнее содержаніе—600 руб. въ годъ, хотя отдѣльнѣе голоса высказались за увеличеніе содержанія по первымъ двумъ должностямъ. Такъ, говорили, что городской землемѣру, обремененный спеціальной работой, не можетъ навестить на частныя работы; въ особенности же это относится къ санитарному врачу, который долженъ отдавать слѣшкомъ много времени при все увеличивающейся работѣ по оздоровленію города. Гласный Л. Г. Пинкевичъ возражалъ, что увеличивать содержаніе невыгодно и для палатниковъ и потому еще, что въ качествѣ кандидатовъ не выступаютъ новыя лица, которыя, быть можетъ, согласились бы работать даже и дешевле нынѣшняго, а потому не слѣдовало бы, прежде избранія, пригласить на должности, требующія спеціальнаго знанія, побольше кандидатовъ путемъ объявленій. А. О. Князевъ, котораго поддержали и другіе, замѣтилъ, что приглашать кандидатовъ черезъ объявленія значило бы дискредитировать довѣріе къ нынѣшнимъ должностнымъ лицамъ и что обращаться къ публикѣ слѣдовало бы въ томъ только случаѣ, если бы дума баллотировала тѣхъ лицъ, которыя, какъ раньше служившія, несомнѣнно выступаютъ кандидатами и теперь.

Послѣднимъ опредѣлялось содержаніе директору городского банка и товарищу его (другой), какъ и одинъ членъ управы, выходятъ и избирается въ среднѣ срока полномочій всего состава). По должности директора заявлены были 1500 руб. и 2000 руб. и по должности его товарища 600 и 900 руб. Закрытая баллотировка опредѣлила директору прежнее содержаніе 1500 руб. и товарищу директора 900 руб., каковое содержаніе получаютъ уже другой товарищи.

Наконецъ, приступили къ выборамъ. Въ качествѣ кандидатовъ на должность членовъ управы заявлено 15 чел., но вслѣдствіе отказа другихъ, были поставлены на баллотировку пять, изъ коихъ получили: И. Д. Гарыши 23 избирательныхъ и 3 неизбирательныхъ голоса, А. М. Миновъ — 18 избирательныхъ и 8 вѣтхихъ, И. В. Посильновъ—10 и 16 голосовъ, И. Г. Веселовъ—7 и 19 голосовъ и В. О. Соловьевъ 4 и 22 голоса.

Засѣданіе думы. 25 мая состоялось первое очередное засѣданіе гласныхъ новаго состава городской думы, которыя предстоило избрать должностныхъ лицъ городского управленія, опредѣливъ предварительное содержаніе имъ, и разсмотрѣвъ текущіе вопросы по городскому хозяйству. Засѣданіе открылось сообщеніемъ г. секретаря думы объ утвержденіи избраннаго въ должность городского головы А. Я. Фейффера, послѣ чего гласные перешли къ опредѣленію размѣра содержанія по должностямъ. Вступленіе къ этому сдѣлалъ гласный А. О. Князевъ, который сказалъ,

что правильное веденіе городского хозяйства много зависитъ отъ степени оплаты труда избираемыхъ лицъ и что городское управленіе нуждается въ людяхъ честныхъ, образованныхъ и опытныхъ, и потому дума не должна не въ мѣру скрупулезно вознаграждать, такъ какъ, въ свою очередь, честный и добросовѣстный трудъ требуетъ достойнаго вознагражденія. Гласный М. А. Макаровъ возражалъ на это, что въ городскомъ хозяйствѣ необходимо нужны люди прежде всего честные, опытные, а потомъ уже образованные, и потому онъ, г. Макаровъ, считаетъ нежелательной прибавку къ содержанію, которое и теперь можно назвать достаточнымъ. А. О. Князевъ отвѣтилъ, что честность и опытность, конечно, главнѣйшія качества, но они не представляютъ гарантіи при малорачетности лицъ въ серьезныхъ дѣлахъ, въ доказательство чего привелъ два изъ случая прежней дѣятельности городского управленія, когда отпущенъ вначалѣ въ срочное пользованіе значительный участокъ городской земли оказался потому въ пользованіи уже постороннею, что вышло по „ошибкѣ“ писла, переставшаго два или три слова и чего не замѣтило лицо, подписывавшее разрѣшительную бумагу, и когда малограмотный же человекъ, завѣдуя приходо-расходною кассой, неправильно отчислялъ въ порученныхъ ему вѣнкахъ статьи прихода и расхода или даже совсѣмъ забывалъ отчитать поступленіе и выдать, — слѣдствіемъ такой малорачетности явилось то, что въ первомъ случаѣ пострадалъ городъ, который даже при благополучномъ исходѣ процесса о землѣ долженъ былъ истратить на него извѣстный капиталъ, а во второмъ — что ошибку служащаго, выразившуюся въ тысячахъ рублей, покрывалъ старшій изъ своего кармана, да еще погибли и взносы служащихъ въ образованную при городской управѣ пенсионную кассу служащихъ. Послѣ преній дума приступила къ опредѣленію содержанія членамъ управы. Заявлено было на баллотировку двѣ цифры—1200 (нынешнее содержаніе) и 1500 руб., притомъ закрытой баллотировкой болшинство высказалось за послѣднюю цифру; затѣмъ по должности городского секретаря баллотировались тоже двѣ цифры — 1200 (нынешнее содержаніе) и 1500 руб. — осталась первая; городскому архитектору дума оставила прежнее содержаніе — 1200 руб., — но увеличила окладъ развѣдчикъ съ 10 до 25 руб. въ мѣсяцъ. Городскому землемѣру, городскому санитарному врачу и ветеринарному врачу за вѣдывающему городской микроскопической станціи оставлено также прежнее содержаніе—600 руб. въ годъ, хотя отдѣльнѣе голоса высказались за увеличеніе содержанія по первымъ двумъ должностямъ. Такъ, говорили, что городской землемѣру, обремененный спеціальной работой, не можетъ навестить на частныя работы; въ особенности же это относится къ санитарному врачу, который долженъ отдавать слѣшкомъ много времени при все увеличивающейся работѣ по оздоровленію города. Гласный Л. Г. Пинкевичъ возражалъ, что увеличивать содержаніе невыгодно и для палатниковъ и потому еще, что въ качествѣ кандидатовъ не выступаютъ новыя лица, которыя, быть можетъ, согласились бы работать даже и дешевле нынѣшняго, а потому не слѣдовало бы, прежде избранія, пригласить на должности, требующія спеціальнаго знанія, побольше кандидатовъ путемъ объявленій. А. О. Князевъ, котораго поддержали и другіе, замѣтилъ, что приглашать кандидатовъ черезъ объявленія значило бы дискредитировать довѣріе къ нынѣшнимъ должностнымъ лицамъ и что обращаться къ публикѣ слѣдовало бы въ томъ только случаѣ, если бы дума баллотировала тѣхъ лицъ, которыя, какъ раньше служившія, несомнѣнно выступаютъ кандидатами и теперь.

Послѣднимъ опредѣлялось содержаніе директору городского банка и товарищу его (другой), какъ и одинъ членъ управы, выходятъ и избирается въ среднѣ срока полномочій всего состава). По должности директора заявлены были 1500 руб. и 2000 руб. и по должности его товарища 600 и 900 руб. Закрытая баллотировка опредѣлила директору прежнее содержаніе 1500 руб. и товарищу директора 900 руб., каковое содержаніе получаютъ уже другой товарищи.

На должность городского секретаря баллотировался только один К. О. Ставкович (нынешний), который получал все 26 избирательных голо-

сов. На должность городского архитектора заявлено трое; из них И. А. Тальберг (нынешний) получил 23 избирательных и 3 неизбирательных голоса, О. Ю. Вломенталь—9 за избрание и 17 против и В. Ф. Прескуряков 8 и 18 голосов.

На должность городского землевладельца баллотировался г. Палеций (нынешний), получивший 22 избирательных и 4 неизбирательных.

На должность городского санитарного врача заявлено трое; получили М. А. Руткевич (нынешний) 23 избирательных и 3 неизбирательных Ю. Г. Фиркуффе—9 и 17 голосов, и А. А. Юргенсон—12 и 14 против.

На должность ветеринарного врача, заведывающего городской ветеринарской станцией, баллотировались: Н. Н. Побезуг, получивший 21 правых и 5 левых, и П. И. Миклашевский—8 и 18.

Минуют избраны членами городских финансов, оценочной и строительной комиссий, дума перешла к выборам директора банка и его товарища. Вы кандидаты на должность директора банка заявлено записавших 15 лиц, из коих баллотировались только шесть, которые получили: А. И. Корич 15 избирательных и 11 неизбирательных, К. В. Минус—14 и 12, Г. Д. Васильев 13 и 13, И. К. Молчанов—12 и 14, И. С. Каминг 8 и 18 и К. Е. Зильев—1 и 25.

В должность товарища директора банка заявлено было десять лиц; баллотировались только: Ф. А. Захаров, получивший 24 избирательных и 2 неизбирательных, И. Г. Веселов—10 и 16 и П. Ф. Зайковский—7 и 19.

Нельзя обойти mention, что на должность кандидатов директора банка и его товарища были заявлены, между прочим, правда всего один—два голоса, лица, общественно и особенно материально положение которых заране не позволяло думать, чтобы они приняли подобную кандидатуру. Была ли это шутка, которую скорее следует признать едва ли применимо из-за шутки, или же это произошло по недостатку понимания своих задач?

Остальные вопросы за поздним временем были отложены.

Двинский дневник.

(Воспоминания). 25-го мая, в высокопраздничный день Рождения Император-

ского Величества Государыни Императрицы Александры Федоровны, в городском Александровском соборе совершена Возвешенная литургия и по окончании оной благодарственный Господу Богу молебен.

На Богослужении присутствовали представители всех ведомств и учреждений города, мужская и женская учебная заведения и множество молящихся.

Город был украшен флагами, а вечером иллюминация.

23-го мая, в день празднования памяти преподобной Евфросинии княжны Полоцкой, в городском соборе, после литургии и молебствия, перешло к исполнению предобной был прочтены акант.

*(Продовольственный вопрос). За министра внутренних дел товарищ министра т. сов. Станиславский предложил Витбескому губернскому присутствию представить возможно скорее подробные и точные сведения о состоянии земных и яровых всходов и трав и об успешности обещаний яровых полей.

*(М. Крейбури). Витбеское губернское правление не нашло возможным удовлетворить ходатайство Крейбуртского еврейского общества об отпуске из остатков коровьих сумм 2181 руб. 55 коп. для уплаты лѣзной неимки, являющейся за бдними евреями мѣстечка, вследствие незначительности остаточных сумм—только 2438 руб. 34 коп.,—и предложило обществу обсудить, не представляется ли возможным обратит часть означенной неимки и в какой сумм к выемке на общество по раскладу.

*(Женский вопрос). Съезд начальников движений русских железных дорог признал желательным, чтобы начатый в Рязанско-Уральской железной дороге опыт замещения женщинами вакасий начальников станций, их помощников и кассиров был принят и на других железных дорогах, при том условии, чтобы возраст принимаемых на службу женщин был не менее 25 лет и образование соответствовало полному курсу средних женских учебных заведений.

*(Пожарное дело). В Троицкий день 25-го мая в Дубровинском саду состоялось первое лѣзное гуляние в пользу волею пожарного общества. Нельзя не заметить, между прочим, что гуляние было слишком поздно анонсировано и по сравнению с прежними годами чувствовалась недоста-

точная организация. Съ 4-х часов появились на астрах оркестр Ивангородского полка и начал собираться публика, какой в 9-ти часам вечера собралось порядочно. Материальный успех гуляния довольно приличный: в кассу общества поступило свыше 300 руб., что и требовалось доказать.

2-е Российское страховое общество перадало через своего представителя в Двинск А. О. Мирлина в кассу добровольного пожарного общества 50 руб.

*(Виды на урожай). По данным за последнюю треть мая месяца, озиме хлеба в Двинском уезде находится в период выколашивания. Состояние хлебов съ 12 по 21 мая несколько улучшилось, вследствие достаточно важной и теплой погоды съ 21 мая погода намывалась—пошли обычные холодные дожди, съ 24 мая опять похлядало. Степень успешности роста озимей не одинакова: на владѣльческих полях, обмененных болѣею частью надежными зерном преемствъ лѣтъ, урожай ожидается посредственный и обмѣняется 4 зерна при нормальном сборѣ въ 5½ зерен; на крестьянских же землях, обмененных преимущественно зерном мнущаго урожая, не довершим и собранная в полную пору, онъ обмѣняется только около 2½ зерен, хотя нормальных являются тѣ же 5½ зерен. Раннее весной обнаружилась уже необходимость перемены свыше 12000 дес. озимых полей; но изъ этого количества остались не перепаханной почти половина земли отчасти потому, что озими въ некоторых мѣстах вѣсело улучшились, а отчасти вследствие недостатка яровых сѣмян, которых хватило только на яровые поля. Весной яровых хлебов въ обществъ удовлетворительно, но въ последнее время, также вследствие дождей ухудшились—хлѣб немного пожелтелъ и приостановился въ ростѣ. Ранние посѣвы почти закончены; поздние лѣта немного задержаны дождями, сейчас продолжают и время еще не ушло. Градобитий не было, также не замѣчалось и вредных для растительности насекомых.

*(Общественная безопасность). В ночь на 23 мая, в старом гостинном ряду безвѣстный человек привязался къ лавочнику еврею, выходящему из лавки съ выручкой (как говорить, чтобы ограбить его). Еврей закричал и на его зовъ, явился сторож, который вступил въ единоборство. На помощь къ товарищу сторожу прибѣжал сторож изъ новаго гостиннаго ряда выколавский солдат Лева Шовманъ и

ударил нандававшего палкой. Последній, увидевъ въ Шовманѣ болѣе серьезнаго противника, зѣвъ друге, бросилъ въ него несколько пустых бутылокъ изъ подъ казеннаго вина, а затѣм, до известной степени оглушив его, нанесъ несколько разъ ножомъ въ голову. Положение старика Шовмана довольно серьезное и сейчас онъ лежитъ въ еврейской больницѣ.

Характеристике всего въ данномъ случаѣ, какъ говорится, то, что постовай городовою, слышавъ необычный крикъ, не побѣжалъ на мѣсто происшествия, а бросился въ одинъ изъ погребовъ—спрятаться. Когда хозяева погребка начали стѣдывать городовою, то онъ отвѣтилъ на это, что „своя голова ему дороже“. Можетъ быть, онъ и правъ, но кто же тогда можетъ защитить обывателя въ такую пору отъ грабителей?

*(Небрежность). Благодаря обывательской небрежности, 161 кварталъ 25 мая едва не сдѣлался жертвою огня. Въ домѣ Р. Пауля, подъ окнами пристроеннаго къ дому флигеля была сложена безрешетная кора съ дровами и все это было прикрыто сверху соломою. А такъ какъ въ семействѣ Р. Пауля и у его квартирантовъ много дѣтей, то во всей вѣроятности, кто-либо изъ дѣтей или курилъ украдкою и бросилъ недокурную шашурку въ солому, или же просто по неразумию поджегъ ее спичкой. Солома вспыхнула, а затѣмъ загорѣлась и березовая кора. Еще минута—загорѣлся бы и флигель. Къ счастью, это случилось около 4 час. пополудни и одинъ изъ дѣтей, увидя дымъ и пламя, началъ кричать „пожаръ!“ Собравшимся на крикъ взрослыми скоро удалось залить огонь водою, а дрова растаскать. Слѣдвало бы кому слѣдуетъ строго наблюдать за хранениемъ легко воспламеняющихся предметовъ, въ особенности, смотрѣть за тѣми дворами, гдѣ много дѣтей, играющихъ безъ присмотра старшихъ.

*(Товое промысла). Въ силу запрещенія сидѣльцамъ винныхъ лавокъ отпускатъ вино нижнимъ чинамъ безъ записокъ изъ начальства, у насъ создался оригинальный видъ промысла: за известное вознагражденіе,—натурою или деньгами,—находится лица, который предлагаютъ робко озировавшемуся около монополии „землячку“ сходитъ въ монополию за водою. Землячокъ и поджидающаго гдѣ-нибудь за угломъ его товарищи беззачетно рады услужливымъ промышленникамъ; вручаютъ деньги и ожидаютъ выхода близки, а иногда и самихъ

МЕСТЬ.

„Маминъ французъ“ важно шагалъ черезъ улицу, направляясь къ докторскому домику. Онъ думалъ, что за нимъ наблюдаютъ и съ легкой грацией высоко поднималъ длинную ногу, кокетливо вытягивая концы своихъ лакированныхъ ботинокъ. И действительно, два черныя глаза сердито слѣдили за всѣми его движениями изъ-за кружевной завѣски; но это были, не глаза мамини, какъ предпологалъ влюбленный французъ, а ея мальчишка Володьки, котораго онъ сильно недолюбливалъ да и побивался немалю. Володя навалился на подоконникъ, разбросавъ по полу книги и тетради и, прохлѣвывая маленькую щель между окномъ и занавѣской, поджидая ненавистнаго гостя.

Раздался тихій звонокъ; мальчикъ зналъ, что отворитъ некому, потому что мама отпустила горничную Дуню на цѣлый день, но не двинулся съ мѣста.

Дзинь, дзинь! „Ладно,—подумалъ онъ,—очень нужно, звони сколько влѣзетъ.“ Дверь съ шипеньемъ нетерпѣливо отворилась, и мама прослушавъ въ нее свою хоршенькую головку въ сѣдномъ торчащихъ пальто-какахъ. Она была въ критическомъ положеніи, потому что успѣла подвести себѣ только одну бровь, да и то криво, и ей невозможно было бѣжать навстрѣчу дорогому гостю, что она всегда дѣлала.

— Что же ты,—разсердилась мама,—ступай отвори, слышишь звонятъ! — Я не лакей, чтобы всякъ... Но она такъ выразительно взглянула на ребенка, что онъ замолчалъ и лѣгко, нехотя подвинулся съ мѣста, умышленно замедляя шаги, пошелся въ парадную. „Ну-ка еще!“ подумалъ мальчикъ, прислонился плечами къ дверямъ.

Дзинь! Онъ долго возился съ ключомъ, наконецъ, вступилъ гостя и съ силой захлопнулъ дверь, прицѣпился ему пальто. — Позвольте! Володя снова отворилъ ее и выпустилъ француза изъ западня. — Мамаша дома? — Не знаю. Гость раздвинулся, а Володя стоялъ, небрежно навалившись на вѣшалку съ пальто, и съ злобой ироніей наблюдалъ за его движениями.

— Что вы на меня такъ смотрите?

— А почему же не смотрѣть? — заявилъ мальчикъ угрюмо. — Папы вѣтъ дома, папа на слѣдствіи!

— А-а! Какая жалость, — сочувственно пробормоталъ гость и пошелъ въ гостиную. Мама поторопилась окончить свой туалетъ и появилась передъ нимъ розовая, свѣжая и нарядная.

Володя видѣлъ, какъ французъ словно присосался красными, сочными губами къ ея маленькимъ бѣлымъ рукамъ, и ему стало противно и больно.

— Обслуживать... никогда болѣе не дождется, чтобы я цѣловала у ней руки, никогда!

Мама, взволнованная и радостная, бормотала что-то несообразное. Володя зналъ, что мѣшкать, но не уходилъ; онъ ждалъ, чтобы его выгнали.

— Посмотрю, какъ то они отъ меня отдѣлаются!

Но они отдѣлались очень скоро и безъ всякаго труда. — Какъ твои уроки, Володя? — Никаки! Я еще не знаю, что задано! Мальчику хотѣлось позлить маму: онъ зналъ, что теперь все сойдетъ съ рукъ и и его не засадятъ за провинные уроки, хотя бы ему грозила сразу полдюжина единицъ.

— Однако вы, молодой человекъ, не изъ прилежныхъ!

Но француза онъ не удостоилъ отвѣтомъ. — Я сейчасъ, мамочка, звучу, — кротко и покорно заявилъ Володя.

Мать озабочено сморщила брови. — Правда, такая дивная погода, послѣдніе теплые дни, — сказала она, какъ бы оправдываясь,—что жаль засаживать... Иди, гуляй, крошка! Вотъ черезъ годикъ другой въ гимназію, тогда ужъ нововѣтъ придется тянуть лампу; ну, да все въ свое время.

Мальчикъ не обрадовался, онъ вяло и медленно сталъ возиться съ книгами, исподтишка наблюдая за нетерпѣливыми, злыми взглядами, которые бросали на него старшие.

— Что же ты? — Сейчасъ... — Ахъ, да,—вспомнила молодая женщина,—не хочешь ли поигратъ съ Бѣи? „Авось хоть этимъ займется“,—подумала она про себя,—и оставить насъ въ покоѣ.“

Эту провинную кулдающую болонку съ бритыми задомъ и слезящимися глазами подарила мамѣ французъ, и она не растащала съ ней ни на минуту. Мальчику строго-настрого запрещалось возиться съ собакой, что прежде было для него большимъ огор-

ченіемъ, а теперь онъ возненавидѣлъ животное, которое такъ уютно лежало на ея рукахъ и злобно рычало, оскаливая зубы, лишь только ребенокъ пытался приблизиться къ матери.

Володя сталъ звать Бѣи, но она зарычала на него, сверкнувъ изъ подъ нависшихъ бѣлыхъ ключокъ шерсти черными выпуклыми глазами, и трусливо забилась подъ диванъ.

— Возьми же! Володя нагнулся, чтобы вытащить собаченку, но она забилась еще глубже въ дальній уголъ.

Мальчикъ и болонка смотрѣли другъ на друга злыми глазами непримиримыхъ враговъ.

— Ну, что же ты? — Да не вытаскивай, еще укусятъ! — Вы поглядѣте,—совѣтовалъ гость.

Володя легъ на животъ и позволялъ полѣзть подъ диванъ; Бѣи, получивъ опасность, смежилась, слегка повизгивая и дрожа всѣмъ тѣломъ, прикинула къ стѣнѣ, но, очевидно, сообразивъ, что борьба неравна, покорилась печальной участи и угрюмо далась въ руки ребенка.

Небрежно зажавъ собачку подъ мышкой, мальчикъ лѣгко вышелъ изъ гостини, а мама, возбужденная и радостная, даже и не замѣтивъ бездомно-испуганныхъ и жалобныхъ взглядовъ любимицы, доверчиво обращенныкъ къ ней, когда ее увосили изъ комнаты.

Проходя черезъ залу, Володя мимоходомъ зашнуровалъ лотемъ и уронилъ цилиндръ гостя, лежавшій на подержанникѣ, и, заволживъ въ него ногу, сталъ волочить по полу, отчего злополучная шляпа не особенно выиграла ни въ блескѣ, ни въ фасонѣ.

Въ саду было жарко. Чахлые кусты желтой акаціи отдѣляли его отъ улицы, но не спасали отъ зноя и мелкой пыли, сѣрымъ налетомъ покрывавшей выжженную солнцемъ траву, листья тощихъ осинъ и корявыхъ яблонъ, бесплодныхъ и драхлыхъ; за куртинами, заросшихъ сорной травой, пестрѣли бѣдно-лиловые и бѣлыя астры, а на рѣшетку маленькой бесѣдки уныло заползала, цѣпляясь тонкими усиками за рамуую проволоку, чахлая побѣги дынка винограда.

Войдя въ садъ, мальчикъ плотно прихлопнулъ калитку и, спустивъ съ рукъ собаку, сейчасъ-же забылъ о ея существованіи, — ему было не до нея. Безотчетное чувство ревниваго любопытства ваяло его къ дому. Онъ тихонько прокрадлся къ окну гостини, и, осторожно раздвинувъ вѣтви сирени, рошей сплошнымъ рядомъ вдоль

стѣны, заглянулъ въ стекло: пусто! Онъ поглядѣвъ добрался до окна спальни—и тамъ пусто!

Въ папиномъ кабинетѣ были спущены тяжелая портьеры, и чуткій слухъ мальчика уловилъ оттуда взволнованный, отрывистый шепотъ, по слову не было слышно. Володя прильнулъ лицомъ къ стеклу и сталъ искать пункта для наблюдений; но онъ нечаянно сорвался съ карниза и шлепнулся въ кусты; раздался шепель и трескъ потревоженныхъ вѣтвей. Володя струсилъ, проскользилъ сквозь нихъ въ два прыжка и очутился въ бесѣдкѣ.

Голая, полная рука выскакивающей близницы, едва прикрытая короткимъ рукавомъ сорочки, нервно и ослепливо приподняла край занавѣски и тотчасъ же опустила его.

„А интересно было бы бросить въ стекло камень,—подумалъ Володя,—вотъ бы подлая была кутерьма!“

И только „страха ради иудейскаго“ не принялъ своего проекта въ исполненіе.

„Еще выпорютъ, ну ихъ! Сфискалитъ бы папѣ?..“ — Но ребенокъ боялся опечалить отца; онъ—такой худенькій, сѣденькій, старенькій и такъ смѣшно моргаетъ глазами, когда огорчится.—„Нѣтъ, жалко!..“

Папа ухѣлъ на слѣдствіе, его вызвали телеграммой. Володя зналъ, что онъ будетъ вѣстрѣчать жену кузена. А молодична этотъ кузнецъ: разсердился, да какъ ухнетъ! Балсъ и готово! Онъ чуть-чуть не подсмотрѣлъ, какъ вскрываютъ. Прошлымъ лѣтомъ въ содѣяннѣ лѣсу наши мертвое тѣло. Володя съ пастухомъ Панасомъ тайкомъ бѣгали за оврагъ, да прокатывая французъ заставлялъ ихъ на мѣстѣ преступленія. Вездѣ суется со своими ястребинными носомъ! А все же онъ кое-что увидѣлъ!.. И долго потомъ мерещилась мальчику помятая трава, обрызганная кровью, странный бугорокъ, небрежно прикрытый рогожей, изъ-подъ края которой безжизненно торчала опухлая голая, бѣлая рука, такъ странно похожая на руку, которая только-что приподнимала край занавѣски.

Володя, нервно ежась отъ внутреннего холода, уныло бродилъ по саду. Скучно! Солнце жгло немилосердно. На небѣ ни облачка; здѣсь все, каждое дерево, каждый кустъ и цвѣтокъ онъ зналъ наперечекъ. Городъ пустъ; горюхъ давно оборванъ, хотѣ бы струсюкъ.

На крошечной грядкѣ, когда-то росла огурки, одна сухая, шуршащая подъ ногами огуркина, да корявые желтки. Это положимъ недурно. Володя съ усиліемъ отворалъ одинъ изъ нихъ отъ цѣпкаго колочка побѣга и швырнулъ имъ въ воробья. Мимо! Воробей

*) „Русская Мысль“.

дверей лавки. Промышленники не всегда, однако, относятся добросовестно къ взятому на себя посредничеству, и иногда обманываютъ доверчивыхъ солдатиковъ, захватывая и вино и деньги въ свою пользу. Нѣсколько такихъ случаевъ передавалъ намъ одинъ изъ сидѣльцевъ. Жаловался солдатку не кому, ибо самъ виноватъ. Зато послѣ неудачной попытки достать вина изъ монополии, землячки съ „горя“ отыскиваютъ притонъ тайной продажи, гдѣ вволю и удовлетворяютъ потребностямъ вышнихъ. Одно другое стоить. На почвѣ солдатскаго кармана съ приходомъ въ лагерь артиллерейской частей въ слободѣ Райнольдъ широко практикуется, говорить, другой видъ промышленности: потерявши подобие человѣческое, по все же предприимчивыя „мамаи“ торгуютъ живыми товаромъ — втихомолку. То же вѣдь промыселъ. А если землячки и повесутъ въ деревню городскую „болѣсть“, зато въ городъ меньше будетъ выбранныхъ рождений, а стало быть и подкалшей.

* * * (Кража). Въ ночь на 22 мая неизвестные злоумышленники похитили изъ квартиры помощника присяжнаго повѣреннаго О. Я. Стучаскаго, по Шильдерской улицѣ, въ домѣ Ожигина, карманные часы, мелкія вещи и платье, всего на сумму около 300 р. Воры проникли въ квартиру, какъ надъ думать, съ чернаго хода, дверь котораго не была закрыта.

Полоцкь.

Августѣйшій кадетъ.

По словамъ „Вит. Г. Вѣд.“, въ день Священнаго Коронованія Ихъ Императорскихъ Величествъ, 14 мая, директоръ Полоцкаго кадетскаго корпуса прочелъ собравшимся въ 3-мъ часу дня, въ большой залѣ корпуса, кадетамъ и служащимъ слѣдующую телеграмму Великаго Князя Константина Константиновича:

„Слово Олега выдержалъ экзаменъ на поступленіе въ 1 классъ Полоцкаго кадетскаго корпуса. Противъ полочанъ считатъ мальчюка своимъ.“

КОНСТАНТИНЪ.

По прочтеніи этой телеграммы, директоръ корпуса, обратившись къ кадетамъ, сказалъ имъ по поводу высокоиндустиваго сообщенія Его Императорскаго Высочества нѣсколько словъ, въ которыхъ выяснилъ значеніе поступленія Его Высочества Князя Олега

нашѣмъ зачирякалъ и перелетѣлъ черезъ заборъ.

Мальчикъ увлекся. Не смотря на строгое запрещеніе касаться плодовъ, оставленныхъ на сѣмена, онъ нарвалъ ихъ цѣлуу шаузу. А хороши пули! Гдѣ бы только найти такую цѣль, чтобы они разбивались взрыгъ, какъ настоящіе разрывныя бомбы!

Живые блестящіе глаза ребенка быстро переоблачили съ предмета на предметъ и случайно оставившись на сидѣвшей въ позѣ вѣтерпѣлаго омажданія у закрытой калитки маленькая Бабя, которая безошибочно склоняла свою куцлатую голову съ приподнятыми ушами то направо, то налѣво, какъ бы къ чему-то чутко прислушиваясь.

— Бабя! — болонка очетнилась и отпрянула въ сторону. — Трусишь?... Такъ вотъ же тебѣ!

Когда мальчикъ попалъ въ нее своей „чужей“, она тихо взвизгнула и, шелкаясь зубами, косясь на него злыми, испуганными глазами, зажимая между ногъ хвостъ, бочкомъ побѣжала по дорожкѣ.

— А, такъ ты еще огрызавшись!

Ее настигнула новая пуля. Бабя дико взвизгнула и помчалась, какъ ураганъ, спасаясь отъ преслѣдованія. Ребенокъ и животное бѣшено носились по саду. Лицо мальчика покраснѣло и лоснилось отъ пота, мокрая пряди черныхъ курчавыхъ волосъ прилипли ко лбу и вискамъ, онъ тяжело дышалъ, злобно раздувая ноздри.

— А-а! ты еще огрызавшись?—задыхаясь бормоталъ ребенокъ.—Я кузнецъ, а ты—моя жена. Вотъ какъ у насъ: баць и готово французскими разрывными бомбами.

Онъ на секунду останавливался, чтобы нагнуться, и поднималъ теперь уже что пошало: и палку, и камень, и хлыстъ.

— Я кузнецъ, а ты—моя жена,—бормоталъ мальчикъ, востроенно сверкая глазами.— А бѣдная болонка визжала пронзительно и жалобно, она носилась по саду, широко открывъ жарко-дышащую пасть и вываливъ изъ нея длинный алій языкъ, покрытый шной.

А мама ничего не слышала. Бабя обнесла; она уже едва кончила по дорожкѣ, то шатаясь и падала, то тихо и безпомощно кружилась на одномъ мѣстѣ, какъ муха съ обрванными лапками и крыльями, а Володя, стиснувъ зубы, въ испуганнѣй хлесталъ ее прутомъ.

Болонка упала на траву, извиваясь, какъ червякъ, и ея черные выщупые глаза были мутны и страшны, но ребенокъ, обезумѣвъ, бессознательно поднималъ и опускалъ

Константиновича для корпуса. Трудно передать словами восторгъ кадетъ, выразившійся въ докно не смолкавшихъ громоглашныхъ крикахъ „ура“ Августѣйшему Главному Начальнику и новому Полочанину.

Тотчасъ же директоромъ корпуса была отправлена Его Императорскому Высочеству Великому Князю Константину Константиновичу слѣдующая телеграмма:

„Извѣстіе о выдержаніи экзамена Его Высочествомъ Княземъ Олегомъ въ первый классъ Полоцкаго кадетскаго корпуса и обрадованія къ полочанамъ высокоиндустиваго слова Вашего Императорскаго Высочества—считать Князя Олега „своимъ“, переданныя мною сейчасъ кадетамъ въ присутствіи всѣхъ служащихъ, радостно отозвались въ сердцахъ полочанъ, которые почтительно присоветовали Вашему Императорскому Высочеству глубочайшую благодарность за оказанную честь, возвышающую насъ внутренно и придающую особенный блескъ мундиру полочкаго корпуса. Сердечный привѣтъ отъ семи полочанъ Полочанину Князю Олегу.“

Записки праздноташата.

Повезло за эти дни на всякія встрѣчи: все на членовъ разныхъ обществъ наткался. Въ первую голову чуть не сшибъ меня съ ногъ животныхъ покровитель; видъ разстроенный, подумавъ небѣшеная собака его укусила,—оказалось городской его разобидѣлъ: удивительно, говорить, что за жестокосердый народъ наши городовые; я къ нему за содѣйствіемъ, извозчикъ, молъ, не по закону кнутомъ дѣйствуетъ, а онъ мѣтъ въ отвѣтъ: спасибо скажите, что вашу собственную шакуру не безъ успѣха охраняемъ; а вѣдь намъ тоже не разорваться. Кое-какъ челоубка успокоилъ и далѣе по своимъ дѣламъ направился; трехъ шаговъ не сдѣлаалъ и въ горячій обѣдѣ вольно-пожарнаго господина попалъ. Что-бъ имъ, говорить, пусто было съ ихъ гуляньемъ: не люблю когда люди все безъ толку дѣлаютъ и по семи пятацъ на одной недѣлѣ устраиваютъ; и дернула меня легкаяка въ танцевально-увеселительную комисію затесаться; теперь чуть не одинъ на своихъ лачкахъ всю эту церемонию и выноси, потому прочіе компаньоны куда-то не во время поразѣжались. Ничего,— говорю, терпи казакъ, атаманомъ

руку, нанося удары, пока кто-то не схватитъ его тулово и болжно за плечи и не вырвалъ изъ судорожно сжатого кулака обломленный, съ взмочаленнымъ концомъ, хлыстъ.

— Негодяй, опомнись! Володя вздрогнулъ и закинулъ назадъ голову; за его спиной стоялъ французъ. Мальчикъ очнулся какъ послѣ гипноза. Онъ съ отвращеніемъ передернулъ плечами, пытаясь стряхнуть съ себя противную тяжесть.

Горячій порывъ вѣтра принесъ съ улицы сѣрое облако пыли. Защуршали сухіе листья сѣрка винограда и, сорвавшись съ вѣтвоекъ, плавно опустились на землю. Двѣ большія бѣлыя бабочки, кружась и влетая одна на другую, парили надъ заросшей куртинной осеннихъ цвѣтовъ; онѣ вывивались все выше и выше, играя въ солнечныхъ лучахъ, пока не исчезли совсѣмъ, словно растаяли въ воздухѣ.

Володей овладѣло какое-то сосредоточенное настроеніе, но французъ вывелъ его изъ задумчивости, рѣзко встряхнувъ за плечи своими желѣзными пальцами.

— Оставьте его, не смѣйте его трогать. Володя вздрогнулъ; онъ только сейчасъ замѣтилъ маму.

Французъ злобно ругался, не смѣя прикоснуться къ ребенку; онъ отводилъ дупу.

Мама стояла въ сторонѣ, отвернувшись отъ нихъ; она безпомощно прижалась къ стволу осыны и закрыла лицо руками.

— Ахъ, Володя, Володя!—шептала она. Мамини плечи судорожно подергивались отъ сдержанныхъ рыданій.

О, если бы она сердилась, бранила, билла его, ему было бы легче, но теперь это тихо всхлипываніе словно ножомъ полозую ребенка ко сердцу, онъ поблѣдѣлъ и поднялъ на нее внезапно смягчавшіяся, жалкія, виноватые глаза.

— Ахъ, Володя, Володя! Слезы неудержимо катились по ея щекамъ и Володѣ чудилось, что она оплакиваетъ его, а не маленькую мертвую Бабю, этотъ колючекъ бѣлой, пушистой ваты, прилипшей къ пыльной дорожкѣ. Губы его дрогнули.

— О, мамочка, — тоскливо прошепталъ мальчикъ, — я не знаю самъ, какъ все это случилось, но... но мнѣ такъ жалко папу!... и онъ горько заплакалъ.

будешь. А вообще Троицнъ день какой-то сверхъ пожарный вышекъ: тутъ тебѣ гулянье устраиваютъ, тамъ делегатовъ съ шопой въ болѣеую стодичную командировку провожаютъ, просто не знаешь куда броситься. Ну, да вѣдь на то и время праздничное.

Праздноташата.

Среди газетъ и журналовъ.

С. Н. Сироматниковъ передаетъ въ „Нов. Вр.“, что онъ, три раза проѣзжая черезъ Америку съ остановками во многихъ городахъ ея, встрѣчалъ среди американцевъ много симпатіи къ Россіи. Но отъ времени до времени Сѣверо-Американскіе Соединенные Штаты становятся ареной антирусской пропаганды—и тогда въ американской печати сыплются на Россію всевозможныя обвиненія изъ иностранныхъ источниковъ. По мнѣнію г. Сироматникова,

дѣятельность нашихъ дипломатическихъ представителей въ Штатахъ должна быть другая, чѣмъ дѣятельность ихъ при европейскіхъ дворахъ, гдѣ политическая жизнь централизована. Дѣятельность ихъ должна идти по слѣдамъ старой русской дипломатіи при Рѣчи Посоловой или по слѣдамъ московскихъ посоловъ въ Новгородѣ. Намъ приходится составлять себѣ партію, объяснять намѣренія и положеніе Россіи не только американскому статсъ-секретарю, но и американскому народу, что не всегда одно и то же. А для этого приходится дѣйствовать черезъ американскую печать, которая, несмотря на всѣ свои недостатки, является въ Америкѣ не только зеркаломъ, но и руководительницей общественнаго мнѣнія.

Говоря о томъ, что обвиненія противъ Россіи остаются безъ отвѣта или опроверженія, вслѣдствіе чего населеніе, еще недавно намъ въ большинствѣ дружественное, воспитывается въ чувствахъ, враждебныхъ къ Россіи, г. Сироматниковъ прибавляетъ:

„Будучи въ Америкѣ во время испано-американской войны, когда Россію обвиняли въ попыткѣ устроить европейскую коалицію противъ Штатовъ за поддержки Испаніи, я помѣстилъ въ двухъ вліятельныхъ американскихъ газетахъ „The New York Sun“ и „Washington Post“ сообщенія, въ которыхъ пытался объяснить традиціонное отношеніе русскаго правительства къ Штатамъ и старая испытанная чувства въ нѣмъ русскаго общества. Сообщенія эти были протелеграфированы во всѣ почти газеты Союза подъ громкими заглавіями „Russia's Friendliness“, „Дружеское Слово“ и т. п. и поддержали друзей Россіи въ Америкѣ.“

Теперь, когда предположившій заемъ Японіи въ Америкѣ не состоялся, когда въ Корей корейцы-католики, находящіеся подъ покровительствомъ союзницы нашей Франціи, избиваютъ корейцевъ, учениковъ американскихъ миссіонеровъ, а руководимая англичанами American Asiatic Association ведетъ яростную пропаганду противъ пребыванія и дѣятельности Россіи въ Манчуріи, корреспондентъ „Новаго Временія“ въ Америкѣ А. Е. Вандамъ помѣстилъ въ очень вліятельной еженедѣльной газетѣ „Harper's Weekly“ (9-го мая) обстоятельную статью „Russia in Manchuria“, въ которой онъ высказываетъ отношенія Россіи къ Манчуріи и Америкѣ, а въ „Collier's Weekly“ (9-го мая)—замѣтку „Russia's Policy in Manchuria“, въ которой показываетъ военное значеніе Японіи и Англіи, мнѣніемъ которыхъ пугаютъ непослушную Россію американскія газеты. Такія статьи, написанныя спокойно и со знаніемъ дѣла, несомнѣнно вліяютъ успокоительно на американскаго читателя, живущаго въ шумихѣ извѣстовъ, нападѣній и клеветъ на Россію. Но, къ сожалѣнію, статьи въ защиту Россіи рѣдко появляются въ американскихъ газетахъ.“

Свою статью г. Сироматниковъ заключаетъ слѣдующимъ софтомъ:

Русскому министерству иностранныхъ дѣлъ слѣдовало бы издать по англійски очеркъ отношеній русскаго правительства къ американскому, начиная съ Екатерины и кончая испано-американской войной, на основаніи нашего дипломатическаго архива и американскихъ государственныхъ актовъ, издаваемыхъ для конгресса въ Вашингтонѣ. Очеркъ этотъ слѣдуетъ разослать по редакціямъ всѣхъ американскихъ газетъ, которыхъ кажется 3,000. Если одна треть редакцій обратитъ вниманіе на эту книгу, то и тогда въ странѣ образуется сочувственное намъ движеніе. А при огромномъ значеніи печати въ Америкѣ пренебрегать ея во вѣншей нашей политикѣ было бы большою ошибкою.

Внутреннія извѣстія.

Петербургъ. (Детица мѣтъ назадъ.) Во время остроты новой столицы—Петербурга Императоръ Петръ Великій неупотребительно поощалъ богослуженію въ дни праздничные. Однако, присутствуя за богослуженіемъ въ Троицкой церкви, Петръ I замѣтилъ, что много изъ молящихся не стѣсняются разговаривать въ храмѣ во то время, когда въ алтарѣ происходитъ служба. Чтобы прервать это нежелательное явленіе и установить благоговѣйную тишину въ храмѣ, царь назначилъ особыхъ надзирателей, которые обязаны были слѣдить за тѣмъ, чтобы въ церкви во время богослуженія никакихъ разговоровъ не происходило. Замѣченіе въ нарушеніи этого приказанія отмѣчалось надзирателями на особыхъ листкахъ и подвергался наказанію: знатныя лица обязаны были, по окончаніи службъ въ храмѣ, платить по одному рублю на вищихъ, а простодушныя, разговаривавшіе въ храмѣ, наказываемы были палками по выходѣ изъ церкви. Списки знатныхъ лицъ, разговаривавшихъ въ Троицкой церкви во время богослуженія, всегда представлялись по окончаніи службъ лично Петру I. Однажды Государь увидѣвъ въ спискѣ этомъ свое собственное имя и рядомъ — Меньшикова. Петръ приказалъ подовать къ себѣ надзирателя. — Одобренія достойна дѣятельность твою, — сказалъ ему царь и наградилъ его золотой монетой: — а за разговоръ нашь съ тобой, — обратился онъ къ Меньшикову, — изволь-ка ты улатить для нищей братіи 10 рублей, а я улачу 5 рублей. Великій Государь! — воскликнулъ Меньшиковъ, — за что же я превыше вашего величества плацать буду вдвое? — А заго ты платишь вдвое, что и сказалъ тебѣ только два слова въ храмѣ: „Куракинъ здѣсь?“, а ты развелъ мѣтъ о немъ цѣлуу рачею въ десятка два слобъ; ты и плаги больше.

* * * (Пожарное дѣло.) Въ министерствѣ путей сообщенія выработана проектъ устава объ образованіи вольныхъ желѣзнодорожныхъ пожарныхъ дружинъ. Уставъ этотъ разосланъ на заключеніе всѣхъ начальниковъ казенныхъ желѣзныхъ дорогъ.

* * * (Права службы.) Вольнонаемнымъ служащимъ на желѣзнодорожныхъ линияхъ окончательно рѣшено предоставить права государственной службы. Вопросъ этотъ уже разработана министерствомъ путей сообщенія.

Харьковъ. (Женскій вопросъ.) Уроженка г. Херсона Д. И. Пескерь, окончившая въ Парижѣ университетъ со степенью доктора медицины и получившая дипломъ женщины-врача при Харьковскомъ университетѣ въ 1901 г., возбудила ходатайство о допущеніи ея держать экзаменъ на степень д-ра медицины при одномъ изъ русскихъ университетовъ. Какъ сообщаетъ „Югъ“, ходатайство это Высочайше удовлетворено. Такія же ходатайства въ настоящее время возбуждены и другими женщинами-врачами.

Телеграммы „Дв. Листка“

(Россійскаго телеграфнаго агентства).

Поланы въ Петербургѣ 27-го мая, въ 10 час. 28 мин. веч.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ „Собраніи законеній“ распубликовано обрѣ измѣненіи правилъ перевозки по желѣзнымъ дорогамъ грузовъ въ навалку въ дополненіе правилъ перевозки по желѣзнымъ дорогамъ грузовъ въ сыпную.

ПОТСДАМЪ. Сегодня состоялся устроенный русской колоніей прѣточныи корсо. Императрица, кронпринцъ и всѣ пребывающіе въ Потсдамѣ принцы и принцессы приняли участіе.

САНЪ-ЛУИ. Рядъ городовъ на правомъ берегу Миссиссипи подъ водою отъ 8 до 10 футовъ; желѣзнодорожное сообщеніе прекращено.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. По свѣдѣніямъ Порты, въ пятницу, къ сѣверу отъ Салоникъ, при Градоборѣ уничтожена чета, потерявшая 15 убитыхъ.

РОСТОВЪ-на-ДОНУ. Вчера пароходъ „Москва“ Чумакова совершилъ увеселительную прогулку съ массою пассажировъ изъ Ростова. Пароходъ остановился у пристани Азова. Пассажиры массою перешли на подмопки, которые, не выдержавъ тяжести, обрушились въ воду вмѣстѣ съ пассажирами.

ТОКИО. Военный министръ ожидается здѣсь 1-го юня; пробудетъ 3

дня. Въ честь его состоятся различныя празднества.

СОФІА. Сегодня состоялся митингъ въ пользу македонцевъ. Михайловскій провозгласилъ рѣчь, поддерживая необходимость выждать результаты миссіи Начевича.

ВЛАДИВОСТОКЪ. Въ газетѣ „Восточный Вѣстникъ“ напечатано: „Съ восточныхъ участковъ Китайскій восточной дороги сообщаютъ тревожныя извѣстія. Съ наступленіемъ весны начали появляться значительныя шайки хунхузовъ, грабятъ мирныхъ жителей, хотя не пытающихся дѣлать нападенія на служащихъ желѣзныхъ дорогъ. Если не будутъ приняты энергичныя мѣры, это случится въ недалекомъ будущемъ. Китайскія власти бездѣйствуютъ.“

— Военный министръ возвратился изъ Николаевка 24 мая на крейсере „Аскольдъ“. Отбытіе въ Японію приурочивается къ 27 мая.

ПЕТЕРБУРГЪ. Состоялось торжественное засѣданіе Императорскаго Россійскаго пожарнаго общества по случаю десятилѣтія подъ председательствомъ Великаго Князя Владимира Александровича.

КАЛУГА. Въ селѣ Людиновѣ, Жидзринскаго уѣзда, совершенно закладка сооруженнаго крестьянами памятника Александру II.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Профессоръ Эварницій въ Новомосковскомъ уѣздѣ открылъ въ имѣніи Ильашенко мѣсто погребенія, повидимому, царственной особы тюркскаго племени. Найденъ: колесница, большой мѣдный сосудъ, болѣе двадцати золотыхъ украшеній, серебряный ковшъ и большое бронзовое зеркало.

ВАРШАВА. Въ Влоцлавскѣ 25 мая состоялся церковный парадъ 14-му драгунскому Литовскому короля итальянскаго полку праздновавшему столѣтній юбилей.

Присутствовали: командующій войсками, генераль-адъютантъ Чертковъ, итальянская деютація съ командиромъ Александрійскаго итальянскаго полка графомъ Грецини во главѣ, деютація другихъ полковъ и приглашенныя лица. Во время парада совершенно освѣщеніе пожалоуваннаго Государемъ штандарта. Итальянскій король подарилъ полку свой портретъ и роскошную серебряную вазу, на крышкѣ которой помѣщена группадвухъ рядовыхъ, верхнимъ итальянскаго и нашего полковъ, подающихъ другъ другу руки. Весь городъ былъ украшенъ русскими и итальянскими флагами.

ПАРИЖЪ. Палата. Депутатъ Эгнень выражаетъ сочувствіе родственникамъ погибшихъ на пароходѣ „Лабанъ“. На запросъ Комбъ заявляеть, что причины несчастнаго случая еще не выяснены и что со стороны правительства будетъ оказана помощь семьямъ пострадавшихъ.

ВЕНИ-УНИФЪ. Во время обстрѣлыванія города выпущено 600 гранатъ. Въ этомъ дѣлѣ принимали участіе 3500 человекъ при 10 орудіяхъ.

ОРША. Совершена закладка зданія женской гимназіи.

ДРУСКЕНИКИ. Лечебный сезонъ открытъ; ванны въ новомъ зданіи отпускаются.

ВРЮССЕЛЬ. Сахарная коммисія закрыла засѣданіе до 12 іюня н. ст. ВАШИНГТОНЪ. Южно-атлантическая эскадра получила приказаніе идти въ Вальпарайсо, гдѣ возникли беспорядки.

Поданы въ Петербургъ 28-го мая, въ 10 час. 35 мин. утра.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Между учениками спеціального училища

Ашерегъ произошли кровопролитныя столкновенія. Ученики отправились въ Ильдизъ-Кюскъ для подачи жалобы, но были остановлены и возвращены въ училище, которое находится подъ надзоромъ.

САНЪ-ЛУИ. Вода упала на 2 фута и 5 дюймовъ; 20 человекъ погибли въ волнахъ. Въ другихъ городахъ и окрестностяхъ въ настоящее время тысячи людей безъ крова.

БІЙСКЪ. Черезъ Бійскъ по Чуйскому тракту въпустю Гоби, въ Тибетъ, Китай и Японію проѣхалъ представитель фирмы Гагенбекъ въ Гамбургъ за покупкой дикихъ животныхъ. Экспедиція предпологаетъ пробыть въ пути четыре съ половиной года.

РОСТОВЪ-на-ДОНУ. Пароходъ „Москва“, на которомъ происходила увеселительная прогулка, принадлежащая обществу пароходства по Дону и Азовскому и Черному морямъ. Въ часть дня пароходъ присталъ къ азовскому берегу, гдѣ ожидала прибытія масса народа. Последняя бросилась на деревянный помостъ, желая войти на пароходъ, часть пассажировъ тоже сошла на помостъ, который согнулся наскладъ и провалился; множество народу упало въ воду; произошла ужасная картина; многихъ спасли. Къ 3 часамъ извлекли 12 труповъ; полагаютъ, что число жертвъ болѣе; пострадали азонцы. Въ числѣ жертвъ много дѣтей. Намѣстъ катастрофы вода глубиной въ 5 сажень, помостъ пришедшій въ ветхость.

МИНСКЪ. Въ Шавельской гимназіи организована учебническая экскурсія. 36 православныхъ учениковъ, руководимые закоуочителями, отправились на поклоненіе святыхъ въ Киевъ. 27 мая экскурсантовъ встрѣ-

тили почечитель виленскаго учебнаго округа.

СОФІА. Болгарское телеграфное агентство заявляетъ, что сообщеніе о проходѣ четы въ 1210 человекъ на македонской границѣ у Джумайи лишено основанія; вѣдѣнствіе строгихъ мѣръ, принятыхъ болгарами, переходъ границы такой толпой невозможно.

ПЕТЕРБУРГЪ. Армяно-грегоріанскому епископу Ананію Всемиловскому вѣдѣнствіе быть начальникомъ Ширванской армяно-грегоріанской епархіи.

— Назначены генералъ-майоръ князь Одоевскій-Масловъ командующимъ 10 кавалерійской дивизіей, генералъ-майоръ Преженцовъ командиромъ 2 бригады 2 гвардейской кавалерійской дивизіи.

Справочный отдѣлъ.

Метеорологическій бюллетень

Двинскъ.	26 мая	27 мая.
	8 ч. вѣч.	7 ч. утра
Барометръ (давн. въ п/м)	759,2	758,3 756,0
Температура воздуха въ тѣни (град. Цельсія)	+19,7	+19,0 +26,0
Температура воздуха въ тѣни (град. Реомюра)	+15,8	+15,2 +20,8
Влажность воздуха (въ %)	53	63 48
Облачность (въ %)	0	10 10
Вѣтеръ { направление { скорость (число ветровъ въ секунду).	СВ	ВЮВ ВЮВ
Осадки за сутки (высота слоя въ п/м)		1 5 7
Высшая температура сутокъ		+20,8 R
Низшая		+18,7 R

Двинская метеоролог. станція.

Редакторъ-Издатель С. Е. Якубовичъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ТОВАРИЩЕСТВО ПАРФЮМЕРНОЙ ФАБРИКИ
ПРОВИЗОРА
А. М. ОСТРОУМОВА въ Москвѣ.

Помада приготовлена изъ особымъ способомъ, благоухаетъ, но еще не вѣдѣно для современнаго не водитъ мнѣ, не раздражаетъ кожу, не оставляетъ пятен и пятен въ волосахъ. Въ баню или минеральную отъ НЕЛЬЗЯ ПЕТРЪЛЬ. Помыть будетъ лучше, если предварительно вымыть.

Чистаго жира обработаннаго дѣтя Китороку она не раздражаетъ, но еще не вѣдѣно, что особенно волосъ. Въ эту помоду разныя жиры, какъ и другіе нептальные какъ известно, не никиать въ поры только на поверхности. Большинство случаевъ ПАДЕНІЕ ВОЛОСЪ, особенно пласо выщипанія. Нормально дѣлать этой она выпадаетъ въ голову ПРОДАЕТСЯ ВЕЗДѢ.

Brennabor

ЛУЧШІЙ САМОКАТЪ ВЪ СВѢТѢ.

Чрезвычайно легкій ходъ. Точная и рассчитанная работа. Велосипедные заводы „БРЕННАБОРЪ“.

Полная гарантія въ прочности. Бранденбургъ, (Германія).

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
Х. ДОБРЫЙ съ С-ми, Двинскъ.

ТОВАРИЩЕСТВО ПАРФЮМЕРНОЙ ФАБРИКИ
ПРОВИЗОРА
А. М. ОСТРОУМОВА въ Москвѣ.

Дѣтское мыло изъ травы череды, какъ и всѣ наши мыла, вырабатывается изъ лучшаго, чистаго и свѣжаго жира, при чемъ въ этомъ мылѣ, назначенномъ вообще для нѣжной кожи и въ особенности для дѣтей, отсутствуетъ избытокъ щелочи: оно маслянисто и нѣжно. Во время приготовления водятъ въ мыло, кромѣ мельчайшаго порошка травы череды и настоя той же травы, средство давно известное и употребляемое при мытьѣ дѣтей отъ золотухи.

Хусокъ 25 коп. и 35 коп.
ПРОДАЕТСЯ ВЕЗДѢ.

ОТДАЮТСЯ
ДВѢ ДАЧИ.

одна въблизи Калкуты, а другая въблизи Преславия. Подробности можно узнать въ книжномъ магазинѣ Карла Юссера. 2901—2

для интересующихся!

Современъ въ скоромъ времени побѣду въ г. Варшаву по личному дѣлу, могу я также принимать какія либо дѣла для выполнения аккуратно, добросовѣстно и за умѣренное вознагражденіе. Свои адреса благоволятъ оставить въ редакціи подъ буквами В. М.

Продается БАНЯ на Старомъ форштадтѣ. Обратитесь за условіями Стар. Форшт. Районскал, д. Лавриновичъ. 2832-9

ИДУ купить по случаю вѣсную мягнуу МЕНЕЛЬ, трюмо, будетъ. Предложенія адресъ въ тип. „Дв. Л.“ для № 2895.

Открыты общественныя купальни. Температура воды до 18°. 2900—2

Гимназистъ старшаго класса приготовляетъ по всѣмъ предметамъ въ 1, 2 и 3 кл. Адресъ въ тип. „Дв. Л.“. 2897—3

ТИПОГРАФІЯ „Двинскаго Листка“ исполняетъ типографскія работы по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ. Двинскъ, Петербургская ул. домъ Якубовича. Телефонъ № 28.

Велосипеды первой Россійск. фабрики „РОССІЯ“ А. Лейтнера въ Ригѣ и извѣстной „Гумберъ“ получить вновь въ большомъ выборѣ и прѣдлаг. марки „Гумберъ“ даются по весьма умѣреннымъ цѣнамъ и на выгодныхъ условіяхъ.

магазинъ **КАРЛА АПСАНА,** ДВИНСКЪ, Александровская улица, противъ бульвара.

Единственная СПРАВОЧНАЯ КНИГА **АДРЕСЪ-КАЛЕНДАРЬ** гор. и кр.-скл. Двинска на 1903 г.

283 стран. убористой печати. Цѣна 40 к., съ перес. 50 к., съ наложеннымъ платежомъ 60 коп. Приложеніе къ адресъ-календарю: ПЛАНЪ гор. ДВИНСКА и новый мѣсясный устанъ.

Складъ изданій въ типографіи „Двинскаго Листка“.

Заборныя книжки для торговцевъ, квартирныя книжки для домохозяевъ, расчетныя книжки для фабрикъ и землекоповъ ИМѢЮТСЯ НА СКЛАДѢ.

въ типографіи „Двинскаго Листка“ Петербургская улица, домъ Якубовича.

ВЕЛОСИПЕДЫ! Экспрессъ, Дюркопъ-Диана и Зейдель и Науманъ. Въ магазинѣ швейныхъ машинъ С. А. ГИЛИНСКАГО (Александровская-Невская, противъ собора). Принимаетъ починки и эмалировку, а также прокатъ.

Дешево продаются малоодержанная **рояль „Fortepiano“ и швейная машина.** Нов. стр., Кіевская ул., д. Фрейманъ у г-жи Земальтъ. 2909—3

Реалистъ VI класса ищетъ уроковъ. Лифляндскій лагеръ капитану Дожославскому. 2906—2

При конторѣ фабрики Торгового Дома **Фельтештейнъ и Розенборгъ,** Казанская ул., пр. 1-го сор. узда, открыто отдѣленіе розничной продажи сѣтконожной непромокаемой одежды по фабричнымъ цѣнамъ.